

Referat fra årsmøde i DGI Midt- og Vestsjælland 29. april 2017 i Roskilde Kongrescenter

Velkomst ved Margit Ølgod.

1. Valg af dirigent
Steen F. Andersen blev forslået fra bestyrelsen og valgt.

Steen F. Andersen konstaterede, at mødet var lovligt indvarslet.
Ved mødestart var der 49 delegerede.
(forud for afstemning til vedtægtsændring blev tallet korrigeret til 50).

2. Valg af stemmetællere
Bestyrelsen forslår: Louise Nøhr og Carsten Nielsen, medarbejdere.
Begge blev valgt.

3. Valg af referent
Bestyrelsens forslag Linda Bach Larsen, medarbejder.
Valgt.

Derefter fulgte en præsentation af bestyrelsen.
Margit Ølgod, Bruno Lundgård Hansen, Kirsten Anette Andersen, Rolf Dejløw, Thomas Bisgaard, Tommy Jensen, John Skipper Rasmussen.

4. Aflæggelse af landsdelsbestyrelsens beretning v/Margit Ølgod
Margit indledte sin sidste beretning med at mindes Ole Jensen, Viskinge, som afgik ved døden den 18. april. Ole har gennem mere end 25 år arbejdet indenfor gymnastikken og især indenfor stævner. Var til det sidste med i arbejdet så sent som til forårsopvisningerne i marts.

Bestyrelsen kan se tilbage på et 2016, hvor der har været fuld fart på. Medlemstallene for 2016 viser, at vi har haft en lille medlemstilgang, og det er primært på børneområdet og i 60 + gruppen. Foreningsudvikling har været og er fortsat et område, der fylder meget. Der er langt fra første kontakt til en forening, til en aftale om et forløb er på plads. De foreninger, der investerer tid på et udviklingsforløb, får rigtig meget ud af det. Det viser de tilbagemeldinger, vi får.

I 2016 rykkede administrationen fra Holbæk til Roskilde. Det skete henover sommerferien. Stor ros til administrationen for det store arbejde, der blev udført i den forbindelse, uden at det gik ude over aktivitetsniveauet.

Arbejdet i BDFL Badminton har givet resultat og vendt tilbagegang til fremgang. Dejligt at se de resultaterne af BDFL aktiviteterne.

Seniorerne har mange aktiviteter under deres vinger. Der er inden for den målgruppe et stort potentiale for foreningerne at arbejde med. Undersøgelser viser, at det er en meget lille andel af seniorerne i kommunerne, der er medlem af en idrætsforening.

De forholdsvis nye aktiviteter løb og cykling har stor tilslutning til de events og løb, de udbyder uanset, hvilken gren af aktiviteten det er.

TV2 Øst løbet og Stjerneløbet er store og kendte årlige tilbagevendende begivenheder, som der er stor tilslutning til.

Gadeidræt er en af de nyere aktiviteter, som vi også arbejder med. Vi skulle gerne via dette få gode træningsforhold for den gruppe, der mange steder i dag henvises til træning på gaden.

E-sport er det sidste nye tilbud. Mange har svært ved at se, at det er sportsgren. Men vi vil gerne være med til at give de unge et fællesskab, hvor de kan dyrke deres interesse. Håber at det kan inspirere spillerne til at være fysisk aktive, da det er en nødvendighed, hvis man vil nå langt inden for E-sport.

Sundhedsidræt, skolecertificeringer, certificering af plejecentre er nogle af de områder, som vi samarbejder med kommuner om.

Kommunesamarbejde er et område vi har stort fokus på i 2017.

L2017 afvikles i Ålborg med ca. 25000 deltagere. 1436 deltagere fra vores landsdels. Lidt færre end i Esbjerg.

Landsstævnet har ændret form og indhold i forhold til tidligere landsstævner, hvor det før var de meget store gymnastikhold, der deltog, er det i dag et stævne, der henvender sig til lokalforeningshold og enkelt personer.

Margit glædede sig over, at kunne aflevere en landsdel i topform. Det skyldes et godt samarbejde i bestyrelsen, en dygtig administrativ ledelse og dygtige medarbejdere.

Gav herefter ordet videre til Bruno Hansen, der fremlægger bestyrelsens planer for det fremadrettede arbejde.

Det fremadrettede arbejde

”En organisation i topform”, det viser også den udvikling, der har været på arrangementer (vores kerneaktiviteter) og events over de senest 5 år, da vi vokser på begge områder.

Landsdelsforeningen dækker 17 kommuner 9 øst for Roskilde og 8 vest for

Roskilde. Så administrationen ligger på en måde midt i vores område. Det er bestyrelsens vision, at uanset hvor I som forening bor, så skal I føle, at vi er tæt på jer. Den personlige kontakt er vigtig for os. Oplever I ikke, at den er til stede så fortæl os det.

I 2016 har vi været ude på 300 besøg. Det vil vi gerne gøre bedre i 2017.

Bestyrelsen har ambitioner på foreningernes vegne og vil have fokus på foreningsliv og foreningsdrift:

- Udvikling og demokrati
 - Foreningsudviklingsforløb
- Nemmere og mere effektivt foreningsdrift
 - Konkrete tilbud fra DGI, fx Køb kontorhænder
- Intern og ekstern kommunikation
 - Inspiration, uddannelse og sparring. Internt og eksternt

Frivillighed anno 2017

Landsdelsforeningen er baseret på frivillighed, nøjagtig som I er i lokalforeningerne.

Vi ansætter personer til administrationen. I ansætter instruktører og trænere. Vi har en ansat pr. 4000 medlemmer. I har helt sikkert langt flere instruktører/trænere pr. medlem.

Frivilligheden har det godt.

Hver eneste dansker bruger i gennemsnit bruger 15 minutter om dagen på frivilligt arbejde.

- 30-49 årige bruger i gennemsnit 12 timer om måneden
 - Ældre frivillige over 66 år bruger godt 22 timer om måneden
- (Kilde: Center for Frivilligt Socialt Arbejdes Frivilligrapport).

Vi følger med udviklingen

Gadeidræt, Sundhed, Senioridræt, Inklusion, Outdoor, Skoler og institutioner, E-sport er prioriterede områder, som vi i samarbejde med og til gavn for medlemsforeningerne vil have fokus på.

Det gode eksempel fra Roskilde Kommune, hvor Roskilde Ældremotion har over 50 % af det samlede antal indbyggere 60+ som medlemmer. Det skal gerne udbredes til andre kommuner.

DGI vil også gerne være med, når kommunerne udbygger deres idrætsfaciliteter, eks. når Ringsted kommune vil skabe et udendørs træningsområde.

DGI søger indflydelse i forbindelse med valg i kommunerne til efteråret.

Søger også indflydelse landspolitisk. Hvis I til næste år syntes, vi har været usynlige, så fortæl os det.

Indflydelse er ikke noget man får. Det er noget man tager!

Efter beretning og fremlæggelse af planer for det fremadrettede arbejde, blev der åbnet for indlæg og kommentarer.

- Manglende faciliteter der er et problem for mange foreninger.
Skolerne lægger beslag på timerne frem til kl. 16.
Nogle kommuner fratrækker i medlemstilskuddet i forhold til antal medlemmer over 60 år.
Skoler/idrætsforeninger/samarbejde. Opfordring til at lade sig inspirere af Slagelse kommune, der har fået det til at fungere.
- Florball ny DGI aktivitet der også er i fremgang. Blev ikke nævnt i beretningen.
- Vedr. frivilligheden har det godt, så er det dog svært at få frivillige i idrætsforeningerne, modsat til frivilligt socialt arbejde.
- Conventus som mange foreninger er udfordret på. Oplever ikke at de behov og ønsker der er fra foreningerne, for at gøre det mere brugervenligt, bliver hørt.
- Retningslinjer for brug af DGI logo opleves som en stopklods, i f.b.m. lokalforeningssamarbejde. DGI Logo og lokalforeningslogo bør være ligeværdigt.
- Etablering af E- sport kræver gode net-forbindelser. Det er en mangelvare mange steder. Der er brug for, at DGI er med til at skubbe på.
- Husk at informere foreningerne i kommunen, når der etableres et samarbejde i en kommune.
Husk der er idrætsråd/samvirker i mange kommuner. Vi kan bruge hinanden.
- Udvalgsstruktur i DGI – er den eksisterende? Har indtryk af at medarbejdere har taget over.
- Internationalt samarbejde og udveksling. Er det et arbejde, der er gået helt i stå?

Svar fra ledelsen til de mange indlæg:

DGI's ledelse er i gang med at etablere netværk ude i kommunerne. Vi holder møde med borgmestre og administrativ ledelse, og vi vil tage de emner med, der vedrører kommunesamarbejder. Idrætspolitisk vil vi presse på. Frivillighed vækster forskelligt, og det vokser nok primært indenfor det sociale arbejde. Måske vi indenfor det traditionelle frivillig arbejde skal tænke

anderledes.

Conventus problematikken tager vi med. Vi kan ikke love noget, men vi vil arbejde på det.

Fælles logo – ja, der er stramme retningslinjer. Vil tager det op i bestyrelsen.

Vedr. udvalgsstruktur - ja, vi har ikke de samme udvalg som tidligere, men det skyldes alene en manglende interesse for at være med i arbejdet. Det kræver, at der er personer fra jeres foreninger, der er villige til at være med i arbejdet.

Det internationale arbejde varetages af landsplan.

Dirigenten konstaterede, at beretningen er taget til efterretning.

5. Fremlæggelse af det reviderede regnskab

Peter Holmens bemærkninger til regnskabet:

Salg af Høve Pladsen pr. 1. januar 2016. Sat til salg for 2,7 mio. Solgt til 5 mio. - Det giver en særlig indtægt på 3.396 mio, idet den bogførte værdi var på 1.604 mil.

Køb af ejendommen Helligkorsvej 3, Roskilde til administration.

Samlet udgift incl. renovering i alt 16.719 mio. Afskrivninger i år på 1.819 mio.

Vurderingen i realkredit til 18 mio.

Via gode kursuslokaler er der åbnet op for, at medlemsforeningerne kan bruge lokalerne til mødeaktiviteter.

2016 er første år hvor vi er blevet ramt af nedskæringen fra tipsmidlerne. 414 t.kr. mindre end i 2015.

Peter viste et diagram på, hvordan indtægter og udgifter fordelte sig indenfor de enkelte områder.

I år er forbrug til lønninger fordelt på de enkelte aktiviteter. Giver et godt billede af, af den enkelte aktivitets forbrug, og viser at der fortsat ydes ret store tilskud til aktiviteterne.

Indtægter i alt 33.920.110 mio. ex. salg af Høveplads

Udgifter i alt 34.141.761 mio.

Årets resultat er på 3.175 mio.

Regnskabet herefter godkendt.

6. Indkomne forslag

Bestyrelsen har forslag til vedtægtsændring. Hvis de vedtages, træder de i

kraft straks.

På vegne af landsdelsbestyrelsen begrundende John Skipper forslaget til vedtægtsændring for

§ 7 stk. 1: Dagsorden for det ordinære årsmøde og § 9 stk. 1 Landsdelsforum

Ændring af §7:

Punktet: Landsdelsforeningens handlingsplan udgår og lægges op under beretning.

Foreslås ændret til:

Aflæggelse af landsdelsbestyrelsens beretning og det fremadrettede arbejde.

Efter en debat om ændringen blev det besluttet at tilføje ordene "planer for".

Den endelige ordlyd er:

Aflæggelse af landsdelsbestyrelsens beretning og forelæggelse af planer for det fremadrettede arbejde.

Ændring af § 9 stk. 1 og 2 (vedr. budget og visioner) Landsdelsbestyrelsen har behov for en større fleksibilitet omkring budget.

P.t. kan man ikke, såfremt der opstår et behov for at ændre i budgettet, ændre det indenfor en rimelig tid, idet det er landsdelsforum, der godkender budgettet, og de er kun samlet 2 gang årligt.

Vedr. visioner ønsker landsdelsbestyrelsen at inddrage landsdelsforum i drøftelser og formulering af landsdelens visioner, som fremlægges på årsmødet.

Med ændringen i § 9 stk. 1, vil alle fra landsdelsudvalg og kompetencegrupper have mulighed for at deltage i møderne i landsdelsforum, og ikke som nu kun én repræsentant fra hvert landsdelsudvalg.

I den nuværende §9 stk. 2 står, at *landsdelsforum godkender visioner og budget.*

Efter en god debat blev det vedtaget, at der skal tilføjes "og beslutter" i 9 stk. 2.

Landsdelsforum er et forum som drøfter, formulerer og beslutter fælles vision for landsdelsforeningen omkring emner vedrørende principielle, politiske og holdningsmæssige spørgsmål.

§9 stk. 1 var der ingen ændringer til. Den lyder: **DGI Midt- og Vestsjælland nedsætter et Landsdelsforum, som består af landsdelsbestyrelsen og repræsentanter fra hvert landsdelsudvalg**

Ny § 8.

Landsdelsbestyrelsen godkender landsdelsforeningens budget og afholder et orienterende møde for alle udvalg.

Forslagene til vedtægtsændringer blev med de anførte ændringer vedtaget til ikrafttræden straks.

7. Fastsættelse af næste års kontingent
 - a. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent.
600 kr. i grundkontingent pr. forening + 8 kr. pr. medlem.
En forening kan maks. opkræves 12.500 kr.
Forslaget vedtaget.

8. Orientering om budget.
Via nøgle tal gennemgik Peter Holmen budget for 2017, som viser et underskud på 500 t.kr. da bestyrelsen har valgt at lade en del af egenkapitalen komme ud at arbejde.
Ingen bemærkninger til det fremlagte budget. Budgettet taget til efterretning.

9. Landsdelsforeningens handlingsplan. Punktet udgår, hvis vedtægtsændringer i punkt 6a vedtages
Vedtægtsændringer blev besluttet og punktet udgår.

Mødet suspenderet for frokost og efterfølgende workshops.

10. Valg af formand for et år
Nuværende næstformand Bruno Lundgård Hansen fra Tune opstiller som formand.
Bruno blev valgt med applaus.

11. Valg af bestyrelsesmedlemmer for to år
 - a. To medlemmer er på valg. På valg er Bruno Hansen og Tommy Jensen, der begge blev valgt som suppleanter ved sidste årsmøde og efterfølgende er trådt ind i bestyrelsen.
Forslag:
Lyngby Broby forslår Vibeke Lund, Sorø
Ledøje Smørum Badminton indstiller Majken Tannebæk Nielsen
Holbæk Badminton Klub, indstiller Claus Vognsen
Bestyrelsen foreslår Tommy Jensen
Hver kandidat fik 3 minutter til præsentation.

Majken og Claus fik hver 30 stemmer, Vibeke 19 stemmer og Tommy 6 stemmer.

Majken og Claus valgt til bestyrelsen.

(46 stemmeberettigede til stede ved afstemningen)

Optællingspausen blev brugt til en tak til Margit for en utrættelig indsats og det store arbejde, hun gennem mange år har udført for organisationen. I den anledning blev Margit udnævnt til æresmedlem.

12. Valg af 1. og 2. suppleant for et år

Vibeke Lund blev som den eneste foreslåede kandidat valgt som 1. suppleant.

2. suppleantposten blev ikke besat.

13. Valg af kritisk revisor for to år.

Niels Romanius der er på valg, ønsker ikke genvalg.

Da der ikke var nogen, der ønskede at opstille til posten, blev bestyrelsen bemyndiget til at finde ny kritisk revisor.

14. Eventuelt

Gitte Aamand – kunne fortælle, at hendes forening Alsted Fjenneslev afholder 150 års jubilæum den 6. maj. Det betyder, at det tidligere Sorø Amt - og har hun ladet sig fortælle - også det tidligere Holbæk Amt Ø SG&I har haft 150 års jubilæum her i marts. Begge er nu del af det nuværende DGI Midt- og Vestsjælland. Tillykke til os.

Bruno Lundgård Hansen, den nye formand for landsdelen, takkede for et godt og konstruktivt møde. Tak til Tommy for den store indsats, han har ydet. Velkommen til de nye. Vi glæder os til samarbejdet.

Bruno Lundgård Hansen fortalte kort om sin lange tilknytning til foreningslivet både som aktiv og som leder og arbejds- og ansvarsområder gennem et langt arbejdsliv. Glæder sig rigtig meget til arbejdet. Syntes, det er vildt spændende - èt af målene for de kommende 3 måneder er, at han skal ud i mindst 10 foreninger, nye som gamle.

Margit takkede dirigenten for at have ledet os godt igennem mødet.

Sluttede med at takke for mange gode og interessante timer i foreningerne i de mange år, hvor hun har været en del af organisationen.

Indbød alle til at deltage i den efterfølgende reception.



For referat
Linda Larsen
Linda B. Larsen

Dirigent
Steen F. Andersen
Steen F. Andersen